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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul „Tineri Cercetători” pentru anii 2025-2026,  

25.80012.0807.22TC Securitate națională și reziliență societală în fața crizelor umanitare și 

riscurilor geopolitice, dr. Andrei CAZACICOV, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, 

Academia „Ștefan cel Mare”, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților 

delegați (Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a 

Moldovei din 24 decembrie 2025) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul și obiectivele declarate au fost atinse prin realizarea unei diagnoze complexe a 

cadrului normativ, instituțional și empiric prin care Republica Moldova gestionează migrația 

forțată și consecințele prelungite ale conflictului armat din Ucraina.  

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele obținute au fost prezentate prin publicarea articolelor științifice, în care autorii 

au evidențiat că migrația forțată nu a generat o creștere disproporționată a criminalității, însă a 

scos în evidență anumite segmente vulnerabile ce necesită monitorizare, prevenire și instruire 

adecvată. Totuși, în raport nu sunt oferite informații privind titlul revistelor în care au fost 

publicate aceste articole. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Valoarea socio-economică este evidențiată în mod clar în rezumat. Autorii subliniază că 

integrarea dimensiunii educaționale și profesionale, analizată în cea de-a doua lucrare științifică, 

demonstrează că accesul la educație, angajare și programe de dezvoltare personală constituie 

piloni esențiali pentru reducerea riscurilor sociale și pentru consolidarea rezilienței comunitare. 

 

IV) Colaborarea la nivel național și internațional: 

Colaborările internaționale s-au realizat la diferite nivele, implicând instituții și structuri de 

referință. Acestea au inclus UNHCR, instituții academice din România, Polonia și Turcia, 

precum și structuri operative din România (IGPF și IGM), oferind acces la modele de gestionare 

a migrației din state cu experiență avansată. 

Punctaj mediu acordat: 23,1 

 

Concluzii, recomandări: Fiind la început de desfășurare, proiectul are un caracter mai 

descriptiv decât interpretativ; scopul și obiectivele sunt formulate sumar și nu reflectă pe deplin 

clarificările cadrului noțional-ideatic corespunzător titlului proiectului. În prezent, se urmărește 
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mai degrabă evaluarea materialului factologic decât elaborarea modelului propus, iar analiza se 

concentrează asupra cadrului legislativ și instituțiilor implicate. Scopul ar trebui să fie o reflecție 

directă a temei proiectului, iar obiectivele teoretico-metodologice trebuie completate cu metode 

inter- și multidisciplinare, nu doar prin analiză, interviu sau sinteză. În lipsa acestor ajustări, 

proiectul riscă să se finalizeze cu un caracter instrumentalist, iar suportul științific să rămână în 

mare parte declarativ. 

Se propune calificativul general: BINE 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


